

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年11月11日

星期四

A13

## 直播间搬进综合保税区 助力“双十一”跨境“爆买”

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员闫锐齐、姚晓真报道:“大家好,欢迎来到我们的直播间,今天为大家带来的是护肤品专场……”在保税港区摆满进口商品的货架前,专业团队打光布景,主播们正通过直播的方式对产品进行详细介绍。随着“双十一”预售活动的开启,深圳前海综合保税区呈现一派忙碌的景象。

相较于以往传统的跨境电商进口销售模式,前海综合保税区跨境电商“直播带货”新模式为“双十一”跨境“买买买”注入新动力。今年,中免集团cdf

会员购将通过现场直播的形式向消费者推荐进口商品,截至目前已开展了8场直播,每场约3小时,共吸引超过400万人次观看,为消费者足不出户买遍全球提供更新更丰富的选择,也给跨境电商企业带来了展示销售新通道。

cdf会员购业务负责人陈铭杰介绍道,今年“双十一”期间,美妆、香化、酒类、食品等依然是消费者主要购买的商品。11月1日凌晨出现一波销售“早高峰”,11月11日当天也会再度迎来销售高峰。“双十一”是消费者的“购物盛宴”,

更是对海关通关效率的一次“考验”。为助力企业备战一年一度的电商促销盛宴,深圳海关所属蛇口海关提前走访前海综合保税区内各跨境电商企业,结合企业销售计划总量和促销期间业务量峰值,制定活动监管方案和应急预案。

蛇口海关关长范海峰表示,下一步,蛇口海关将继续探索前海综合保税区新兴业态发展和贸易便利化改革创新措施,不断提升前海综合竞争优势,为园区电商企业提供更加优良的营商环境。

## 市委常委、南山区委书记曾湃 到连平调研对口帮扶工作

羊城晚报记者 李天军、  
通讯员创南报道:11月8日至9日,深圳市委书记、南山区委书记曾湃到河源市连平县调研对口帮扶工作,参加南山一连平对口帮扶联席会议,并到南山帮扶连平合作项目考察调研,看望南山区新一轮驻连平县对口帮扶工作人员,推动脱贫攻坚成果巩固拓展同乡村振兴有效衔接。

连平县委书记陈贤亮,县委副书记、县长邓小强参加会议并陪同调研。

南山和连平始终“手拉手、心连心”,特别是在2016-2021“双精准”时期,南山区委区政府始终坚持“连平所需,南山所能”理念,以走在前列、勇当尖兵的标准,投入资金超8亿元,开展“一对一”精准帮扶27个省定贫困村,和连平县委县政府一道持续奋战,帮助1791户5624人口脱贫摘帽。根据省委、省政府的统一部署,南山区与27个贫困村的结对帮扶关系已经结束,转为开展驻镇帮扶、组团帮扶(即“驻镇帮扶工作”)。

抓好连平帮扶项目  
全面推进乡村振兴

在南山一连平对口帮扶联席会议上曾湃表示:“变的是结对形式,不变的是责任坚守”。要提高政治站位,增强驻镇帮扶工作的责任感、使命感,继续

秉承“连平所需,南山所能”的结对理念,以巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴为目标,坚持共同富裕方向,扎实有序推进驻镇帮扶各项工作。

他表示,要坚持实干为要,把握驻镇帮扶工作的关键点、重难点,巩固拓展脱贫攻坚成果,构建现代乡村产业体系,打造高标准乡村振兴干部队伍,保持帮扶政策的稳定性和持续性,坚持品质化导向推动产业迈向价值链中高端,以钉钉子精神推动乡村振兴各项工作落地落实。

## 考察调研南山帮扶 连平合作项目

曾湃先后前往连平县金龙村、连平县深帮实业有限公司、连平县深圳南山产业园调研,与南山区新一轮驻连平县对口帮扶工作同志、企业负责人等交流,详细了解高端山泉水生产项目运行情况和南山产业园(三期)建设运营、企业入驻、配套设施建设等情况,听取了相关情况的汇报。

他向奋战在对口帮扶一线的同志们致以敬意,勉励大家再接再厉,再立新功,抓好各个帮扶项目的建设工作,尽早形成规模效应,为全面推进乡村振兴、造福连平人民作出新的贡献。

南山区领导李威,连平县领导邓山、黄运腾、周善怀、王峰、刘国堂参加会议并陪同调研。

## 9个幼教集团集中揭牌

## 龙岗开启“集团化办园”新模式



前教育资源总量、扩大优质资源覆盖面,更好支撑龙岗打造高水平教育强区,并使得深圳学前教育集团化的版图更大、更全、更强。他寄望龙岗区在学前教育集团化办学上闯出一条新路子,为全市幼儿园管理和教育集团管理提供新的范式,打造成为全市、全省乃至全国有一定影响的教育集团“升级版”典范。

龙岗区委常委、区委(府)办主任曾宪旺指出,当前龙岗正深入实施“一芯两核多支点”区域发展战略,对教育质量提出了新的更高要求,区七次党代会报告强调要推动龙岗从教育大区向教育强区迈进,让优质教育成为龙岗的重要竞争力。教师节当天,龙岗区印发了《“幸福家园 学有优教”行动方案》,单列“学前教育提质行动”作为一项重要攻坚行动,提出“支持优质园集团化与学区化管理”。9个幼教集团的成立,对于龙岗高标准办好学前教育,具有重要的战略意义。

曾宪旺对办好幼教集团提出三点希望:特色发展。积极探索,大胆创新,坚持内涵发展,在管理模式、队伍建设、保教保育、课程开发上,形成特色发展、错位发展的新格局;做强做优。集团既要做强、更要做强,着力实现从“体量优势”向“质量优势”、从“量的积累”向“质的飞跃”的发展变化;示范带动。对标“幼有善育”的发展定位,推动办园品质不断提升,在全市集团化办园与学前教育改革中创造“龙岗经验”“龙岗样本”。

(李徽 杨凡)



### 22条授权事项正式落地

深圳综合授权改革试点,是新时代推动深圳改革开放再出发的又一重大举措,是建设中国特色社会主义先行示范区的关键一招。去年10月,深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案正式发布。过去一年里,试点工作取得重要阶段性进展,首批40条授权事项中,22条已正式落地、取得实质进展。深圳在科技创新、要素市场化配置、民生服务供给、国际规则对接等领域进行了积极的探索,尤其是在一些重点领域、关键环节改革取得突破。

深圳证券交易所时隔21年恢复了主板发行功能,主板与中小板合并正式实施,形成了“主板+创业板”的市场格局,创业板注册制首批企业顺利上市。在土地管理制度上,深圳实行地上地表地下分别设立使用权制度,试行地下空间分层设权,形成配置更精准、调节更灵活的空间资源配置机制。其中备受关注的是,深圳率先开展破产制度改革试点,以特区立法形式在全国率先出台实施个人破产法规,成立首家个人破产事务管理机构,上线首个个人破产一体化办理平台,今年7月审结全国第一宗个人破产案件,填补了我国自然人破产法律制度空白。

通过深化营商环境改革,深圳进一步释放了发展活力。尽管受新冠肺炎疫情影响,深圳的商事主体仍然保持强劲增长,截至今年9月底,全市商事主体超过370万户,同比增长7.2%,商事主体密度稳居全国城市的首位。

### 高质量发展跃上新台阶

从粤港澳大湾区,到深圳先行示范区,到深圳综合改革试点,再到全面深化前海改革,重大国家战略相继落地,深圳“特上加特”,机遇前所未有的。深圳始终坚持以人为本,创新是第一动力,推动质量变革、效率变革、动力变革,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

深圳大力发展战略性新兴产业,实体经济核心竞争力稳步提升,实施重点产业“链长制”,推动产业链上下游、产供销、大中小企业整体配套、协同发展。深圳还系

统重构优化人才政策体系,形成“聚天下英才而用之”良好态势,把人才引领发展作为城市发展的核心战略,开展人才计划和人才政策优化整合,形成“鹏城孔雀计划”与“鹏城英才计划”的“一引一育”政策。截至目前,全市全职院士61人,各类国家重大人才工程引进专家667人,高层次人才突破19万人,留学归国人员近17万名,各类优秀人才不断加速集聚。

同时,深圳以现代化理念和绣花功夫建设管理城市,城市建设质量不断提升,装配式建筑占新建建筑的比例提高到38%,

绿色建筑面积居全国城市前列。去年12月份,深圳可视化城市空间数字平台启用,构建我国首个海陆一体化的三维时空基准体系,为精准感知海陆位置,支撑粤港澳大湾区、对接国家空间信息资源奠定了基础。

民生幸福是先行示范区的目标,也是检验先行示范区建设的标尺。深圳将人民对美好生活向往作为奋斗目标和改革发展的出发点、落脚点,把教育、医疗、文化、生态环境等问题一个一个解决好,做好让人民群众满意的答卷。

### 大安峒革命烈士陵园

## 传承红色基因 建设都市乡村



大安峒革命烈士陵园全景 羊城晚报记者 王磊 摄

后人无私奉献,常年关怀孤寡老人;外出务工村民壮年回乡,投身建设都市乡村等。”陈锦存说。

一代又一代的红色基因传承凝聚成磅礴力量,助力深汕合作区加快建设深圳产业体系拓

区,上部正中竖一尖顶圆柱体,且互相连接组成图案,中间浮塑红五星,通高4.5米,亭碑上端浮塑“纪念亭”三字,碑文直书“解放战争牺牲烈士梁锦柏、黄高、丁有初等二十三位精神永垂不朽”。

赤石镇解放战争烈士纪念碑于1956年修建于大安峒三角坑山麓,该碑占地150平方米,碑身1.5×1.5米,通高6.5米,正面顶端浮塑红五星一枚,下面直书“革命烈士纪念碑”七个大字。

周围建矮墙栏杆围护,共收殓了99位在赤石镇第一、二次国内革命战争时期牺牲的革命烈士遗骨,该碑于1984年重修。

赤石镇解放战争烈士纪念碑于1956年修建于大安峒三角坑山麓,该碑占地150平方米,碑身1.5×1.5米,通高6.5米,正面顶端浮塑红五星一枚,下面直书“革命烈士纪念碑”七个大字。

赤石镇解放战争烈士纪念碑于1956年修建于大安峒三角坑山麓,该碑占地150平方米,碑身1.5×1.5米,通高6.5米,正面顶端浮塑红五星一枚,下面直书“革命烈士纪念碑”七个大字。